
Рынок труда 
Свердловской области:
возрастные соискатели



HeadHunter сегодня:

• 36 000 000 резюме

• 18 000 000 посетителей в месяц (2 место по посещаемости среди job-порталов в мире)

• 700 000 откликов ежедневно и более 3 млрд отправленных писем (самый высоконагруженный job-сайт)

• 3 500 000 скачиваний мобильного приложения HH

• Более 2 500 собственных уникальных исследований

• Более 300 реализованных проектов Консалтингового центра 

• Более 1 000 компаний-участниц «Банка данных заработных плат»

• Первые уникальные российские проекты: «Премия HR-Бренд» и Рейтинг работодателей России



Портрет соискателя старше 45 лет



Свердловская область Вся Россия



69,7%0,6%

29,7%

Уровень образования

Высшее образование

Кандидат/доктор наук

Среднее специальное 2,6%

3,8%

7,7%

16,1%

20,2%

49,6%

от 125 000

100 000–125 000

75 000–100 000

до 25 000

50 000–75 000

25 000–50 000

Зарплатные ожидания

Свердловская область



12,7%
11,5%

10,7%

8,8% 8,3%
7,3% 6,9%

4,6% 4,5%
3,4% 3,0%

2,4% 2,4%
1,4% 1,3%

Самые популярные отрасли среди соискателей 45+ (топ-15)
Свердловская область



Саморазвитие



4%

6%

6%

7%

8%

8%

8%

12%

14%

15%

Работа с большим объемом информации

Деловое общение

Обучение персонала

Грамотная речь

Руководство коллективом

Водительское удостоверение категории B

Деловая переписка

Работа в команде

Ведение переговоров

Организаторские навыки

Топ-10 ключевых навыков, 
которые отмечают в своих резюме соискатели старше 45 лет



24%

22%

24%

10%

23%

14%

9%

7%

17%

10%

10%

12%

9%

21%

18%

29%

15%

21%

12%

12%

9%

18%

9%

12%

15%

9%

Английский язык

Развитие личной карьеры

Управление персоналом (HR)

ИТ, новые технологии 

Личная эффективность

Предпринимательство

Программирование, информатика

Маркетинг и PR

Работа с офисным ПО 

Продажи

Финансы

Общий менеджмент

Мне не интересны онлайн-курсы

Какие курсы вам были бы интересны для самостоятельного онлайн-изучения?

Старше 55 лет 46-55 лет



Готовы ли соискатели старше 45 лет 
сменить профессию на рабочую?



22% 21% 20%

16%

8%

5% 5%
3%

Готовы ли вы сменить свою профессию на рабочую специальность и заняться 
квалифицированным физическим трудом?

Да, приучае крайней необходимости Да, при гарантии трудоустройства

Нет, совершенно не готов Скорее не готов

Да, готов Уже есть рабочая специальность

Затрудняюсь ответить Да, если оплатят обучение



5%

17%

25%

26%

27%

31%

41%

Применимые в быту навыки

Возможность уйти с нынешней работы

Осмысленная профессиональная 
самоидентификация

Дополнительный источник заработка

Более стабильное самоощущение в случае 
кризиса

Возможность зарабатывать занимаясь хобби 

Перспектива карьерного роста и более высокого 
заработка

Что может побудить вас получить рабочую специальность?



При этом 70% соискателей старше 45 
лет говорят о том, что так или иначе 
сталкивались с дискриминацией по 

возрасту



5%

5%

8%

10%

13%

20%

22%

29%

40%

52%

Другое

Мне ни разу не отказывали в трудоустройстве

Внешний вид

Результаты тестового задания

Личные качества/несоответствие корпоративной …

Отсутствие профильного образования

Несоответствие зарплатных предложений и ожиданий

Возраст

Недостаточный опыт работы

Отсутствие опыта работы именно по профилю …

Как вы думаете, на основании чего работодатели отказывают вам в трудоустройстве? 
Это не обязательно официальная формулировка отказа, нам важно узнать ваши ощущения



*Служба исследований HeadHunter по заказу Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы



А что же думают сами 
работодатели?



1,3

2,1

2,5

2,8

3,2

3,4

3,5

3,5

3,7

3,7

4,3

Знание второго иностранного языка (любого)

Знание английского языка

Наличие дополнительного образования

Рекомендации с предыдущих мест работы

Возраст кандидата

Общий стаж работы/все предыдущие места работы

Уровень основного образования

Желаемый график работы/занятость

Личные качества

Уровень заработной платы

Стаж по необходимой должности/специальности

На что обращают внимание работодатели при просмотре резюме?
Пятибалльная шкала, где 1 - совсем не важно, а 5 - очень важно



*Служба исследований HeadHunter по заказу Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы



Работодатели признают, что на 
разных позициях существуют 

разные возрастные ограничения



2,8

3,3

3,5

3,5

3,7

4

4,4

Возрастные сотрудники не нужны рынку труда

Возрастные сотрудники – более опытные специалисты

Работоспособность кандидатов не зависит от возраста

Возрастные сотрудники трудно адаптируются 

Ррынок труда  смещен в сторону молодых специалистов

Возрастные сотрудники – наиболее уязвивмая группа

На разных позициях существуют разные возрастные 
ограничения

Насколько вы согласны со следующими утверждениями? 
По пятибалльной шкале



48%

39%

25%

17%

23%

34%

37%

44%

55%

37%

18%

24%

31%

28%

40%

До 25 лет

25-34 года

35-44 года

45-54 года

55 лет и старше

Менялся ли размер вашей заработной платы в течение 2017 года? 
Имеется ввиду как размер основного фиксированного оклада, так и премий

Да, в сторону увеличения Нет Да, в сторону уменьшения



3% 4%

18%

25%

49%

Да Скорее да Нормальная Скорее нет Нет

Считаете ли вы свою зарплату достойной?
Ответы соискателей старше 45 лет



35 000

36 000

45 000

26 200

30 000

70 000

50 000

49 000

30 000

45 000

Продажи

Транспорт

Производство

Админ. персонал

Бухгалтерия

Топ-менеджмент

Строительство

Рабочий персонал

Безопасность

IT, телеком

Средняя предлагаемая зарплата в отраслях, 
наиболее популярных у соискателей старше 45 лет (руб.)

Свердловская область



2,1

4,5

2,9

4,2 4,3

7,4

2,4

1,4

4,5

1,7

Уровень конкуренции среди соискателей по отраслям 
(соотношение резюме и вакансий)

Свердловская область 



Спасибо за внимание!
Анна Осипова, 

Руководитель пресс-службы 
HeadHunter Урал

an.osipova@hh.ru
89126561106

mailto:an.osipova@hh.ru

